

城色一新

五处临时摊点群 将搬离马路进院



湖东路南头整治后干净亮堂。本报记者 张伟 摄

本报记者 张伟 赵兴超
通讯员 侯飞

近日,泰城各路段马路市场的改变,许多市民看在眼里。全市多部门联合执法,对马路市场进行集中整治,临时摊点群的规范也有了具体时间表。两处集市的搬迁,既方便居民卖菜,又还路于民,减轻交通压力,得到了周边市民的拥护。

城变

齐鲁晚报·今日泰山七周年特刊

“早市”全天不歇 买菜容易出行难

曾经的泰城马路市场,发展到影响交通、安全、生活等各个方面,本报曾专门做过连续报道。

短短4个小时,泰山大街奥特莱斯商城对面非机动车道和人行道就被流动商贩占领,从早上八九点一直到晚上八九点,自发成为规模越来越大的马路市场。科山路马路市场,也曾是几百户商贩固定摆摊的集中地点,早市结

束全天也不间断,夏季还有夜市持续到半夜。王家庄社区旁边的东岳大街马路市场,每周末大堵,早晚小堵。文化路西段连接科山路,马路市场曾经更是形成了小规模。灵山大街蒿里山早市,一度让本就不畅通的路段寸步难行。

马路市场的日益庞大,给泰城整体城市形象带来了不良影

响,拉低了旅游城市的游客印象,更给居民工作、生活、出行、安全等埋下了安全隐患。

曾经,有着多个小区、上万居民的泰山大街北侧片区,被马路市场围堵得水泄不通,几百米道路要走十几分钟,救护车都开不进小区。迎春路上早市持续到中午,摆摊摊主为抢位置甚至摆到路中央,过往车辆一堵就是半条

路。曾有游客对泰城马路市场印象深刻,在网上笑称全城皆市场,泰安人看了更加心烦,想反驳也开不了口。在本报多次报道后,许多市民、学者、专家纷纷建言献策,包括新建市场高效利用,规定摆摊时间、利用社区空地、超市进社区、多部门联合执法等有效建议。

清理占道经营 要堵更要疏

经过城管等多个部门联合沟通、严厉执法,泰城多个路段马路市场有了明确规范,不只是采用禁止摆摊的强制措施,还采用了有效的疏通方式,为摊贩提供了不影响市容市貌和交通的场所。

6月初,家住向阳路的李先生出差回到泰城,忽然发现回家路上顺畅了很多,特别是回家必经之路,原先被商贩占领的路段,占

道摆摊的商贩少了,还纳闷是怎么回事。原来,原先占道经营形成马路市场的摊贩们,已经被清理完毕。而在乐园小区,居民们也正在期待沿街摊贩在本月搬入路东空闲院子,这样一来不降低居民生活便利的同时,还清除了马路市场的负面影响。乐园小区商贩刘先生称,前几天接到了通知,可以搬进路对面的空地继续做生

意,对他们来说也是好事,不用在马路路上冒着危险占道经营,也不用再担心被管理部门规范清理。

像乐园小区、向阳路等路段马路市场得到改善的情况,近期来在泰城多个路段都在陆续出现,马路市场的顽疾得到了有效解决。泰安市城管执法局工作人员介绍,包括文化路、科山路、唐馨路、乐园小区东侧道路、儿童医

院北侧道路等多个占道经营集中区域,都已经或即将采取清除措施。处理占道经营的方式不单单是清理,而是为商贩们另寻摆摊地点,化堵为疏科学管理。主要方式是在原先区域周边寻找合适空地,将这部分摊位搬进空地,既能够保证居民购买粮油果蔬的方便,也能最大限度降低占道经营的各方面影响。

五处临时摊点群 近期要搬家

泰城多个路段的马路市场,原先为临时摊点群,但摆摊商贩数量猛增,超过原有负荷。城管等多个部门针对该问题,对城区十多个临时摊点群分别支招,有效利用现有场地化解临时摊点群不规范难题。

记者从城管部门了解到,已经对以下临时摊点群设置了时间

表和规范计划:一是文化路西段摊点群,目前已下完疏导通知,限期迁离,暂时安置到科山路的盛鼎集团待开发项目空地中;二是龙潭路电校摊点群,安置到儿童医院停车场院内,目前已完成三分之二的土方清理工作,下一步将做好坡面、挡土墙、排水管道和

平整夯实地面的建设。三是灵山大街东段摊点群,安置到光明机械厂院内(700平米),限期迁离;四是乐园街摊点群,临时迁置到泰安市物资回收利用总公司院内。正在平整场地和清理土石方,下一步将做好污水雨水排放管道和硬化地面的建设。五是东湖路花

园银座周边摊点群和唐馨路摊点群,迁置厦工集团院内新建市场(3600平米,暂时启用一半),限6月3日前迁离。

下一步,城管部门将保证在6米道路的前提下对两侧摊点进行规范设置,保证道路通畅和交通安全。

粥店大集谢幕 搬进农贸市场

8日上午,恰逢粥店大集,原本占道的商贩不见了,路也显得格外宽敞。市民李先生刚从对面集市回来,说起粥店大集的搬迁,他深有感触。“每逢农历二、七日就是粥店集,占道摊贩能绵延千米,公交车都躲着走。”李先生说,他在财兴街住,以前小区门口和大街上都是摆摊的,进出小区很不方便,商贩把摊位摆到路中间,过往车辆和行人没法走,经常造成交通拥堵。

原本公交站牌处设置有温馨提示,“逢集公交车不经过此站点”,粥店集搬迁后,公交车“准时”了,周边市民也更方便了。“不是公交车不想走这边,确实是太堵了,没法走。”34路公交车司机王师傅说,粥店集当天,从早上六七点商贩就开始占道摆摊,有时下午三四点还散不了,公交车进去之后,根本不出来。

环卫工李先生介绍,以前粥店集散去之后制造的垃圾,他得打扫两个多小时。“商贩不注意卫生,菜叶瓜果随地就扔,说也没人听。现在路面上变干净了,10多分

钟就能打扫完。”

粥店社区工作人员介绍,新建成的粥店农贸市场位置在泮河以西、泰肥铁路南侧,占地面积20多亩,建筑面积1万多平方米,可容纳固定摊位200多个,加上不固定摊位共300多个,由社区出租和管理。“新集市采取天天市的经营模式,所有经营业户统一规划到固定摊位,同时逐步取消农历二、七集市的贸易方式。”

记者从上高街道办事处了解到,泰安上高街道投资百万元,腾空土地10余亩,硬化路面4000余平方米,在福聚花卉市场一期西

侧,魏家庄村内南北主干道东侧建设一处农贸市场,并于近期投入使用,将彻底解决该区域马路市场占道问题。

“原来上高大集就在天烛峰路上,占道严重,堵塞周边交通。”街道办一工作人员介绍,近年来,随着居住人口逐步增多,农村集市规模越来越大,占道经营、乱摆乱放、乱搭乱建情况突出,农贸市场建成后,上高大集将集体搬迁过来。

两个集市的搬迁,既方便居民卖菜,又取缔了马路市场,还路于民,减轻交通压力,得到了周边市民的拥护。

